COEAMUHEHUS $OCPOPA:
OKCUA $OCPOPA (V).
OPTOPOCPOPHAS

~ KUCAOTA U EE COAU




“Pysnyeckmne cesouctea: Okcuma cboccpoopa (V)
P,O, — BeAbI TMrpOCKOMMYHbIN MOPOLLIOK
(I‘IOF/\OLLLC]eT BOAY), CAEAYET XPAHUTb B MAOTHO
30KPbITbIX COCYAQX.



[lony4eHue: [1oAy4aeTCsd Npm ropeHMM
AOOCAOPA B M3DbITKE BO3AYXA MAM
KMCAOPOAQ

4P + 50, = 2P_O,



[ipumeHeHne;: Okcma docdopa

(V) o4eHb SHEPTIMYHO COEAMHIETCY C
BOAOU, O TOKXKE OTHMMOET BOAY OT APYIMX
COEAMHEHMN. [TOMMEHIETCH KAK
OCYLLUMTEAD rA30B U XXNAKOCTEMN.



* Xumnyeckue csonctea: Okcua cpoccopa (V) — 370 KUCAOTHbIN OKCHUA,
B3AMMOAEMCTBYET, MOAODOHO APYTMM KMCAOTHBIM OKCUAOM C BOAOM,
OCHOBHbIMM OKCUAQMM U OCHOBAHMAMM.

* POCPOPHbLIM AHTIMAPUA OCODOLIM OOPA30M B3AMMOAEMUCTBYET C BOAOU,
B3OMMOAEMNCTBYS C BOAOM [1PU OObIYHbIX YCAOBUSIX (€3 HArpEBAHMS),
O0pa3yeT B NePBYIO O4ePEAb METAGPOCPOPHYIO KMCAOTY HPO,;:

* P,O, +H,O=HPO,
* [pW HArpeBaHur obpasyeTtcs opTogpoccpopHas kicAaota H,PO .
* PO, +3H,0 = 2H,PO, (t°C)

* MNpu HarpesaHuk H,PO, MOXHO MOAYYUTb AIMPOgpOoCcpopHyto kKMcAoTy H,P,O.:

+ 2H,PO,=H,0 + H,P,O, ('C)



OprodochopHana Kucjiora
HawuboibIliee IpakTUYECKOe 3HaUeHe nMeeT opTodocdopHas KI/ICJIOTaH3PO 4
CmpoeHue moaexyasnt: B mosekysie ¢ocdopHOI KUCIOTHI aTOMbI BOJIOPO/Ia COeAUHEHBI C aTOMaMU

KHCJI0POJIa:

H—O

H—O0O—P—0
/
H—O
du3u4vyeckue ceolucmea: PoCcIPoOpPHAS
KMCAOTA MPEACTABAIET CODOM DecLuBeETHOE,
TMIPOCKOMMYHOE TBEPAOE BELLLECTBO,
XOPOLLIO PACTBOPMMOE B BOAE.




CBoiicTBa, 001IME € JPYTHMH KHCJI0TAMH

1. BonHBI# pacTBOp KHUCIOTHI U3MEHSAET OKPACKy MHANKATOPOB HA KPACHBIN:
OprodocdopHast KUCI0Ta JUCCOLMUPYET CTYNEHYATO:

H,PO, < H" + H,PO, (zurunpoopropocdar-mon)

H,PO, < H" + HPO 42'(rHI[poopT0(bOC(1)aT-H0H)

HPO,* < H" + PO,*(oprodocdar-uon)

2. BanmozeicTByeT ¢ MeTalIaMu B psify akTuBHOCTH 10 (H):

mertamrt H,PO =cons+H 1

3. B3aumozaencTByeT ¢ OCHOBHBIMHM OKCUAAMM:

OKCHJ MeTaja + HSPO , = CoJb + H2O

4. B3auMoJeiCTBYET C OCHOBaHUSIMU Me(OH)n:

ocHosanue + H,PO, = cons + H,0

€CJIN KUCIJIOTa B U30BITKE, TO 00pa3yeTcsi KUcas Collb:

H,PO,(136) + NaOH = NaH PO+ H,O nin

H,PO,(u30) + 2NaOH =Na,HPO, + 2H,0

5. Pearupyer ¢ aMMuakoMm (110 JOHOPHO-AaKLENITOPHOMY MEXaHU3MY ), €CJIU B U30BITKE KUCIIOTA, 00pa3yroTcs
KHCJIBIE COJIU:

H,PO, + NH, =NH,H PO,

H,PO, + 2NH, = (NH,),HPO,

H,PO, + 3NH, = (NH,),PO,

6. Pearupyer c consiMu c1aObIX KUCIOT:

2H,PO,+3Na,CO, = 2Na,PO, + 3H,0 +3CO,1

uMuHecxKue ceoucmada:

Cnenuguyeckue CBOMCTBA
1. Ilpu HarpeBanuu oproochopHast KUCIOTa MOCTEIEHHO
npeBpamaercs B MeTapochopHyro KUCIOTY:
"C
2H,PO, 0 H,0 +H,P,0,
C
H,P.,0, T, H,O +2HPO,

2. KauecTBeHHAs peakiys HaPO4i - hocdar womn.

OTtnnuuTensHON peakuueil oprodochopHON KUCIOTHI OT APYTUX
(boCPOPHBIX KUCIOT SABJISETCSA PEAKLUs C HUTPATOM cepedpa —
oOpa3zyercs KENTHIM 0CATOK:

H,PO, +3AgNO, = Ag PO, |+ 3HNO,

3. Urpaet O0MbIIyI0 pOJib B )KU3HEAEATEILHOCTH )KUBOTHBIX U
pactenuid. E€ ocratku Bxonat B cocraB AT®. [Ipu paznoxenun AT
BbIJIENIETCS OO0JIBIIOE KOTMUYECTBO SHEPTUHU, UTO OYEHb BaXKHO IS

JKHUBBIX OpPraHHU3MOB.




TPEHAXEPHI

e TpeHaxep Nel. "CBOMCTBO DOCHOOPNA M €0 COEAMHEHMIN"

e TPEHOXKEP Ne2. TeCTOBLIE 30AQHMA 10 TEME: "A30T M DOCTDOD, MX
cCoeAnHEHMS"




—

or1. 30, NOBT. 1,29, N4 c. 110 +
OCYLLECTBUTb MPEBPALLLEHMS



"ABOTA C LLEENTOYKAMM
[MPEBPALLLERVW 1O BAPUAHTAM

4)2

P,0;, — H;PO, — Na,PO, — Ca,(PO,), — H,PO, — Zn,(PO

4)2

Ca,(PO,), -~ P - PCl, — H,PO, — K,PO, — Fe,(PO,),



